

Всенародный поход за выявление и использование резервов экономики электрической энергии, повседневная борьба с ее растративанием поставят на службу народу огромные энергетические ресурсы, сделают труд советского человека более производительным, позволят еще выше поднять жизненный уровень населения.

Письмо Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся предприятий промышленности, транспорта, строек, колхозов и совхозов, научно-исследовательских и проектных институтов, конструкторских бюро, культурно-бытовых учреждений, совнархозов, министерств и ведомств

О рациональном использовании электрической энергии в народном хозяйстве

Товарищи! Важнейшим условием выполнения семилетнего плана является непрерывный технический прогресс, основу которого составляет электрификация народного хозяйства. Без более широкой электрификации невозможно осуществить дальнейшую комплексную механизацию и автоматизацию, достигнуть резкого повышения производительности труда. Наш великий вождь и учитель В. И. Ленин придавал решающее значение делу электрификации для победы нового общественного строя. Он говорил: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

Благодаря неустанной заботе Коммунистической партии о преимущественном развитии тяжелой индустрии, в СССР создана мощная энергетическая база, которая дает возможность быстрыми темпами повышать электромощность и производительность труда во всех отраслях народного хозяйства, полнее удовлетворять потребности населения в электрической энергии.

Уже теперь наша страна вышла по производству электроэнергии на первое место в Европе и на второе — в мире. Ныне в СССР производится электрической энергии больше, чем в Англии и Западной Германии, вместе взятых. В нашей промышленности быстро развиваются такие энергоемкие производства, как электрометаллургия и электрохимия, пламенный нагрев металлов заменяется индукционным электронагревом, механическая обработка — электрообработкой. Широко внедряется электросварка. На транспорте электрическая тяга быстро вытесняет паровую.

Советский Союз вступил в решающую стадию превращения в жизнь идеи великого Ленина о сплошной электрификации страны. Семилетним планом предусмотрено увеличить мощность электростанций более чем в два раза и довести производство электроэнергии до 500—520 миллиардов киловатт-часов в год. Одновременно с дальнейшей электрификацией промышленности будут электрифицированы железные дороги протяженностью примерно 20 тысяч километров, а также все совхозы, колхозы и рабочие поселки. Миллионы советских людей напряжены трудом на выполнении этой программы. Таким образом, обеспечивается дальнейшее улучшение электроснабжения всех отраслей народного хозяйства и нужд городского и сельского населения.

Но для того, чтобы полнее удовлетворять возрастающие потребности страны в электрической энергии, необходимо одновременно с наращиванием энергетических мощностей добиваться максимальной отдачи от труда и средств, вложенных в развитие электрификации. Надо обеспечить рациональное использование каждого киловатт-часа в промышленности, на железнодорожном и городском транспорте, в коммунально-бытовых предприятиях, в освещении промышленных и общественных зданий, улиц, площадей, жилых помещений. Организация разумного расхода электрической энергии в народном хозяйстве и быту должна стать задачей огромного общегосударственного значения.

Что значит экономить в нашей стране хотя бы один процент электрической энергии? Это значит высвободить за год 2,6 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, на производство которой тепловыми электростанциями расходуется почти миллион тонн высококалорийного угля. Если эти сэкономленные электрические киловатт-часы употребить в дело, то с их помощью можно добыть 130 миллионов тонн угля или 40 миллионов тонн нефти, получить из глинозема 125 тысяч тонн алюминия.

Имеется немало примеров, когда совнархозы и коллективы предприятий добиваются хороших результатов в экономном расходовании электрической энергии. На Ирловском заводе в Ленинграде, заводе «Электросталь» Московской области и Запорожском абразивном заводе в первом полугодии 1959 года за счет совершенствования технологии производства, правильной загрузки оборудования, сокращения потерь сэкономлено около 23 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Работники Южно-Уральской железной дороги за это же время в результате рационального режима ведения электропоездов сэкономили 35,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Вместе с тем Центральный Комитет КПСС располагает данными, которые показывают, что далеко не всюду уделяется должное внимание вопросу эффективного использования электрической энергии. На многих предприятиях совнархозов, министерств и ведомств электроэнергия расходуется бесхозяйственно, большое количество ее потребляется нерационально.

Следует признать, что за последнее время хозяйственные, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации ослабили борьбу за экономию электрической энергии. Достигнутое в последние годы улучшение электроснабжения народного хозяйства породило у отдельных работников настроения благодушия и терпимости к фактам растративания электрической энергии. Они не считают с тем, что потери электроэнергии — это бесцельно сгоревшие уголь, нефть, газ.

Совершенно недопустимо, когда вследствие несоблюдения технологических режимов, недогрузки и холостых холдов оборудования, неисправного состояния агрегатов, установок и особенно коммуникаций происходят водительные расходы электрической энергии в промышленности и на транспорте достигают порядка 11 миллиардов киловатт-часов в год. Иначе говоря, количество электроэнергии, расходуемой напрасно, превышает годовую выработку такой мощной электростанции, как Волжская ГЭС имени В. И. Ленина.

На Уральском автомобильном заводе Челябинского совнархоза в электротермическом производстве перерасходуется около 1 миллиона киловатт-часов электроэнергии в год. Здесь систематически нарушается технология плавки, электропечи недогружаются и содержатся в неудовлетворительном техническом состоянии. Такое же положение имеет место и на ряде предприятий других совнархозов, в результате чего при эксплуатации электрических печей ежегодно теряется до 2 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

На шахтах комбината «Тулауголь» лишь по причине несвоевременной подачи порожняка непроизводительно расходуется на дополнительную перегрузку угля из отвалов в бункера и вагоны свыше 4 миллионов киловатт-часов электроэнергии в квартал.

На многих предприятиях значительный перерасход электроэнергии, по большей части на выработку сжатого воздуха. К их числу относятся завод «Кузбассэлектромотор» Кемеровского совнархоза, Харьковский тракторный завод, где потери сжатого воздуха достигают 25—30 процентов.

Велики расходы электрической энергии на собственные производственные нужды электростанций. В 1958 году тепловыми электростанциями было израсходовано на собственные нужды почти 8 процентов выработанной ими электроэнергии, а на Рижской, Дорогобужской и некоторых других 12—13 процентов.

Из-за отставания в развитии электросетевого хозяйства и серьезных недостатков в его эксплуатации излишние потери электроэнергии в сетях доходят до 1 миллиарда киловатт-часов в год. Большое количество электроэнергии, сверхчеловеческими нормами, теряется в линиях электропередачи и особенно в распределительных электрических сетях Ростовской, Калининградской, Одесской и некоторых других энергосистем. Внутрязаводские электросети многих предприятий находятся в неудовлетворительном состоянии, что также приводит к значительным потерям электроэнергии.

А какова эффективность использования электроэнергии, расходуемой на осветительные цели?

По подсчетам специалистов, потери электроэнергии в электросветильных устройствах ежегодно составляют более 7 миллиардов киловатт-часов. Происходит это потому, что у нас применяются несовершенные лампы электрического освещения, неудовлетворительно содержатся светильники, низок технический уровень источников света и светотехнической аппаратуры, недостаточно производится экономичных газоразрядных электроламп и, наконец, плохо используется возможность естественного освещения. Достаточно сказать, что на отдельных фабриках и заводах в

результате загрязнения кофотопы и пылью световых проемов, стен и потолков даже днем работа производится при искусственном освещении.

Нельзя признать разумным, что электрическое освещение улиц в городах, как правило, не регулируется в зависимости от потребности в нем, а рассеивание светового потока вверх неэкономичными светильниками настолько велико, что над городами ночью образуются огромные зарева огня. На эти бесполезные зарева затрачиваются миллионы киловатт-часов электроэнергии. А это значит — бесцельно сгорает труд человека.

Коммунистическая партия на всех этапах социалистического строительства придавала огромное значение вопросам экономии труда, материальных и денежных средств, неоднократно указывала, что бесхозяйственность, расточительство, нерадивое отношение к народному добру — явления, чуждые нашему общественному строю. Вот почему неотложной задачей всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций должно стать развертывание настойчивой борьбы за бережливое расходование электрической энергии, мобилизация трудящихся на обеспечение рационального использования электроэнергии в каждой отрасли народного хозяйства, на каждом предприятии и участке производства, на железнодорожном и городском транспорте, на стройках и в быту.

Важно правильно понять эту задачу. Речь идет не о сокращении разумного потребления электроэнергии. Принятые семилетним планом темпы электрификации народного хозяйства, роста объемов производства и производительности труда требуют все больше и больше электрической энергии. И энергия эта будет дана. Только за один 1960 год электромощность труда в промышленности вырастет на 8 процентов.

За семилетие намного увеличится производство электрических и радиотехнических приборов и аппаратов, улучшающих культурно-бытовые условия нашего народа. Предусматривается довести число киноустановок в стране до 118—120 тысяч, построить примерно 100 новых телевизионных центров и станций. Населению будет продано больше, чем за предыдущие семь лет: радиоприемников и радиол — в 1,8 раза, телевизоров — в 4,6 раза, холодильников — в 5,8 раза, стиральных машин и приборов — в 9,1 раза. В связи с этим на миллиарды киловатт-часов возрастет потребление электроэнергии в быту.

Партия исходит из интересов народа, делает и впредь будет делать все для того, чтобы полнее удовлетворять многообразные потребности народного хозяйства и советских людей в электроэнергии, внедрять ее быстрее и повсеместно. Но мы должны расходовать электроэнергию разумно, экономно, действительно по-хозяйски. Необходимо навести должный порядок в использовании электрической энергии на промышленных предприятиях, стройках, на транспорте, принять меры к устранению недопустимых потерь. Следует сосредоточить внимание прежде всего на строгом соблюдении технологической дисциплины в производстве, обеспечении наилучших режимов работы технологического и энергетического оборудования, содержания в исправном состоянии агрегатов, электростанций, осветительных устройств и коммуникаций. Должна быть повышена ответственность всех работников за правильное расходование электрической энергии.

В некоторых совнархозах допускаются явно негосударственная практика завышения норм расходов электроэнергии на единицу продукции. Например, заводу «Красное Сормово» Горьковского совнархоза норма потребления электроэнергии в основном производстве на первое полугодие 1959 года была установлена на 8 процентов выше фактических удельных расходов в 1958 году. А была ли нужда в повышении нормы? Итоги работы завода за первое полугодие показали, что такой нужды не было. Экономика электроэнергии за этот период составила 10 процентов. Такое нормирование порождает благодушие и беспечность, способствует расширению народного достояния. Правильно поставленное нормирование должно предупреждать расточительное расходование электроэнергии, создавать стимулы для выявления и использования новых резервов экономии.

Многие могут и обязаны сделать для повышения полезного использования электрической энергии работники научно-исследовательских и проектных институтов, заводов электромашиностроительной, металлургической, химической и других отраслей промышленности. Их долг — быстрее внедрять в производство современные технологические процессы, высокопроизводительные экономичные машины и оборудование, бытовые электрические и радиотехнические приборы и аппараты, новые, более совершенные изоляционные, светотехнические, магнитные и другие материалы.

Только внедрение электроиндукционного нагрева деталей при термической обработке снижает расход электроэнергии на единицу изделий более чем в два раза по сравнению с нагревом в электрических печах сопротивления. Такие же результаты достигаются при замене ручной электросварки автоматической. При выплавке стали в электрических печах с применением кислорода удельный расход электрической энергии снижается на 5—10 процентов с учетом затрат электроэнергии на получение кислорода.

Внедрение новых серий силовых трансформаторов с магнитопроводами

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Гор. Москва, 24 ноября 1959 года.

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР

24 ноября в Москве начала работу вторая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва.

Десять часов утра. Зал заседаний Большого Кремлевского дворца заполнили депутаты и многочисленные гости. В правительственных ложах появляются товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Бржнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, А. И. Крищенко, Ф. Р. Нозлов, О. В. Куусинен, М. А. Суслев, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, А. Н. Сусыгин, Д. С. Полянский. Депутаты и гости встречают их бурными, продолжительными аплодисментами.

Председатель Верховного Совета РСФСР депутат В. И. Прохоров объявляет сессию открытой. Он представляет слово Председателю Мандатной комиссии депутату А. С. Трофимову для доклада о результатах проверки полномочий депутатов, избранных по двум избирательным округам вместо выбывших депутатов.

Верховный Совет признает полностью вновь избранных депутатов. Затем сессия избрала заместителем председателя Верховного Совета республики депутата И. Д. Леонина вместо умершего депутата К. М. Быкова.

Единогласно утверждаются следующие повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1960 год.

2. О Государственном бюджете РСФСР на 1960 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1958 год.

3. О проекте Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета РСФСР.

4. Об утверждении указов Президиума Верховного Совета РСФСР. Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса. Слово для доклада о Государственном плане развития народного хозяйства республики на 1960 год представляется заместителем Председателя Совета Министров РСФСР, председателем Госплана РСФСР депутату В. Н. Новикову.

Намеченные в плане задания, подчеркнул докладчик, опираются на достигнутые в 1959 году — первом году семилетки — новые успехи в подеме социалистической экономики и культуры. Промышленность республики достигла, 21 ноября, выполнения план 11 месяцев по общему выпуску продукции и производству многих важнейших изделий. Объем промышленного производства увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 11 процентов. Повы-

сились темпы развития таких ведущих отраслей, как черная и цветная металлургия, химическая и нефтяная промышленность, энергетика и машиностроение. Возросло производство товаров народного потребления. Высоких показателей в выполнении плановых заданий добились почти все совнархозы, края, области и автономные республики РСФСР.

Значительные успехи и в сельском хозяйстве. Несмотря на засуху в ряде районов Поволжья, Северного Кавказа и некоторых центральных областей, в целом по республике ныне собрано зерна больше, чем в самые урожайные годы доподема целины. Урожай растет по годовым скотом, повышается его продуктивность. Уже к 20 октября досрочно выполнен годовой план государственных закупок мяса, яиц и шерсти.

В 1959 году в Российской Федерации, как и по Союзу в целом, многое сделано для дальнейшего повышения материального благосостояния трудящихся. Возросла заработная плата рабочих и служащих, увеличилась доходы колхозников. В ряде отраслей народного хозяйства уже закончен переход на 6—7-часовой рабочий день. За 10 месяцев построено новой жилой площадью на

Вручение международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» обществу деятелю Италии Данило Дольчи

РИМ, 24 ноября. Корреспондент ТАСС А. Краснов передает: Сегодня в Риме состоялось вручение международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» видному общественному деятелю Италии писателю Данило Дольчи.

Для участия в торжественной церемонии вручения премии в большом зале «Амбашатори» собралось представительство итальянской общественности: руководители различных партийных и профсоюзных организаций, деятели культуры и искусства, участники движения сторонников мира, члены общества «Италия—СССР».

Председательствующий вице-председатель палаты депутатов Италии Фердинандо Гарджети представляет слово члену Комитета по международным Ленинским премиям И. Г. Эрэнбургу.

Обращаясь к Данило Дольчи, И. Г. Эрэнбург говорит:

Вы выступили в защиту права человека на труд, на мир, на счастье. Вы боролись против ненависти, за дружбу всех людей и всех народов. Вы — старый противник войны, и в этом, как во многом другом, ваши умами говорит ваш великий народ. Мы, продолжая Эрэнбург, можем только преклониться перед народом, который строит, а не разрушает, любит, а не ненавидит, и который твердо знает, что оляжковые роши выращиваются им не для того, чтобы в тени оливок скрывались орудия смерти.

Мне радостно, что я вручаю вам эту премию мира в дни больших человеческих надежд, заявил Эрэнбург.

Затем Дольчи тепло приветствует писателя Карло Леви, депутата итальянского парламента де Кастро, Фердинандо Гарджети, бывшего премьер-министра Ферруччо Парри. Все они характеризуют Дольчи как самоотверженного борца за справедливость, за дружбу и сотрудничество между народами, против любых форм дискриминации.

Затем с речью выступил Данило Дольчи.

По окончании торжественной церемонии член Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами» И. Г. Эрэнбург устроил прием в честь Данило Дольчи.

Месячный план — за 20 дней

АНЖЕРО — СУДЖЕНСК. (Норр. «Нубасса»). Коллектив 8-го участка шахты № 2 в октябре план добычи топлива завершил досрочно, а задание по подготовительным работам выполнил на 138 проц. В ноябре горняки работают так же хорошо. На счету участка 2,500 тонн сверхпланового угля. Передовой коллектив на 11 дней раньше срока справился с месячным планом. До конца года здесь решено дать еще не менее 500 тонн.

Высокопроизводительно трудятся бригады, которыми руководят опытные горняки Н. Ф. Мухомов, А. Э. Шульц. Здесь все перекрывают нормы выработки, борются за высокое качество добываемого угля. Бесперебойно работают на участке механизаторы. Это достигнуто благодаря стараниям Федора Андреевича Болдырева. Он много потрудился над тем, чтобы сплотить, воспитать механизаторов, помог им хорошо освоить технику. Недавно Ф. А. Болдырев по примеру В. Гагановой ушел к сельской, отстающей, участку. Сейчас и этот участок заметно улучшил свою работу.

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР

12 процентов больше, чем за тот же период прошлого года.

Далее докладчик подробно остановился на плане 1960 года. В будущем году предусматривается дальнейшее быстрое развитие всех отраслей народного хозяйства при преимущественном росте тяжелой промышленности и повышение на этой основе материального благосостояния трудящихся.

На 1960 год, сказал депутат Новиков, намечены более высокие задания по сравнению с теми, которые были приняты в контрольных диграх семилетки. Общий прирост промышленной продукции в Российской Федерации за первые два года семилетки составят 19 процентов вместо 16 процентов по семилетнему плану. Общий выпуск промышленной продукции в 1960 году намечено увеличить на 7,6 процента, в том числе производство средств производства на 8,2 процента и производство предметов потребления на 6 процентов. Еще более возрастает промышленное производство в восточных районах страны, где за последний период развернуты большие работы по строительству новых и расширению действующих предприятий. В 1960 году выпуск промышленной продук-

ции в Сибири увеличится на 10 процентов и превысит уровень 1950 года почти в три раза. Сибирь и Урал дадут в будущем году продукции больше, чем ее выпускало всей Российской Федерацией в 1940 году.

Выплавка чугуна на предприятиях республики возрастет на 1 миллион 830 тысяч тонн, стали — на 2 миллиона 850 тысяч тонн и производство проката — на 2 миллиона тонн.

В 1960 году многое будет сделано для дальнейшего развития цветной металлургии, увеличатся темпы строительства и реконструкции предприятий химической промышленности. Планом предусматривается опережающее развитие в будущем году нефтяной и газовой промышленности. Выработка электроэнергии по сравнению с 1959 годом увеличится на 11 процентов. Во всех отраслях машиностроения намечаются серьезные мероприятия по освоению и расширению выпуска наиболее современного оборудования. Важное место в плане отведено развитию промышленности строительных материалов.

Большая забота проявляется о (Окончание на 2-й стр.)

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

наиболее полное удовлетворение потребностей населения. В будущем году намечен дальнейший рост производства товаров народного потребления. Общий объем продукции легкой и пищевой промышленности РСФСР увеличивается до 318 миллиардов рублей.

Говоря о дальнейшем развитии сельского хозяйства, докладчик сообщил, что валовой сбор зерна в Российской Федерации, по предварительным расчетам, возрастет в 1960 году примерно на 425 миллионов пудов по сравнению с наиболее урожайным 1958 годом. Производство сахарной свеклы увеличится примерно на 2 миллиона тонн против плана 1959 года. Намного возрастет также производство картофеля, овощей и других продуктов. Намечен дальнейший рост производства продуктов животноводства и увеличение поголовья всех видов скота и птицы.

В настоящее время, подчеркивает депутат Новиков, вся страна деятельно готовится к предстоящему пленуму ЦК КПСС, на котором будут всесторонне обсуждены вопросы дальнейшего подъема колхозного и совхозного производства.

В 1960 году предусматривается дальнейшее развитие всех видов транспорта, дорожного хозяйства и связи.

Капитальные вложения в народное хозяйство республики определены на 1960 год в 123 миллиарда 378 миллионов рублей, почти на 10 процентов больше, чем в текущем году.

В 1960 году обеспечивается дальнейший рост производительности труда и снижение издержек производства.

В республике предусмотрено построить и ввести в действие за счет государственных средств жилые дома общей площадью 30 миллионов 138 тысяч квадратных метров, или на 4 миллиона квадратных метров больше, чем в нынешнем году. Дальнейшее развитие получат коммунальное хозяйство, народное образование, расширится подготовка специалистов, повысится уровень обслуживания населения лечебными учреждениями.

Намеченная на 1960 год программа дальнейшего развития народного хозяйства РСФСР, сказал в заключение докладчик, будет способствовать достижению выполнения семилетнего плана, успешно осуществлению задач, поставленных перед Советской страной XXI съездом КПСС.

Трудящиеся Российской Федерации не пожалели сил для того, чтобы успешно превратить в жизнь народнохозяйственный план на 1960 год, внести свой достойный вклад в великое дело строительства коммунизма в нашей стране.

Доклад о Государственном бюджете РСФСР на 1960 год и об исполнении Государственного бюджета Российской Федерации за 1958 год сделал министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев.

Докладчик говорит о том, что доходы и расходы бюджета 1960 года задокументированы в сумме 231,886 миллионов рублей с увеличением против текущего года на 25,235 миллионов рублей, или на 12,2 процента. Поступления в бюджет РСФСР от государственных и кооперативных предприятий увеличиваются в 1960 году на 23,551 миллион рублей и достигнут 205,402 миллиона рублей, что составляет 88,6 процента всех доходов бюджета.

Оратор сообщает далее, что реорганизация управления промышленностью и строительством обусловила серьезное улучшение качественных показателей работы предприятий. За 10 месяцев 1959 года почти все совхозы выполнили задание по снижению себестоимости продукции и дали около пяти миллиардов рублей сверхплановой экономики. Успешно выполняются совхозными планами накопления и платежей в бюджет.

Для полного поступления платежей необходимо, чтобы все предприятия совхозов выполнили государственный план производства, задания по себестоимости и накопления. Между тем имеется немало предприятий, которые не выполняют

этих заданий. Урожайные себестоимости продукции, как правило, является результатом больших непроизводительных расходов. Решающим фактором снижения себестоимости продукции и увеличения накопления является повышение производительности труда. В 1959 году совхозы РСФСР успешно справились с выполнением этого важнейшего задания. В то же время в отдельных совхозах — Братском, Коми и Приморском — рост производительности труда по сравнению с 1958 годом отстает от роста заработной платы.

Докладчик отмечает, что из года в год снижается в бюджете удельный вес государственных налогов с населения. В будущем году эти платежи составят 9,1 процента общих доходов бюджета против 9,8 процента в 1959 году.

Переходя к расходам бюджета республики, тов. Фадеев сообщает, что на финансирование народного хозяйства в 1960 г. выделяется 116,981 миллион рублей и на социально-культурные мероприятия — 104,169 миллионов рублей.

На финансирование промышленных предприятий и строительных организаций направляется из бюджета 69,798 миллионов рублей, на сельское хозяйство — 16,100 миллионов рублей, на жилищно-коммунальное хозяйство — 18,788 миллионов рублей и на прочие отрасли хозяйства — 12,295 миллионов рублей. Кроме того, из собственных ресурсов организаций будет израсходовано 109,569 миллионов рублей. Всего на развитие народного хозяйства направляется в 1960 году за счет бюджета и собственных ресурсов хозяйства 226,550 миллионов рублей, или на 19,927 миллионов рублей больше, чем в 1959 году.

Основная часть этих средств, говорит депутат И. И. Фадеев, пойдет на капитальное строительство. В осуществлении решений XXI съезда КПСС в будущем году на развитие предприятий черной и цветной металлургии направляется 21,733 миллиона рублей, химической промышленности — 10,088 миллионов рублей, нефтяной и газовой промышленности — 19,587 миллионов рублей и машиностроения — 14,970 миллионов рублей.

Депутат И. И. Фадеев представил на утверждение Верховного Совета отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1958 год.

Словом для соклада предоставляется Председателю Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутату А. С. Борисенко. От имени комиссии он вносит предложение одобрить представленный Советом Министров РСФСР план развития народного хозяйства республики на 1960 год и утвердить с учетом поправок Бюджетной комиссии Государственный бюджет РСФСР на 1960 год, а также отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1958 год.

Сессия переходит к обсуждению докладов. Выступает депутат А. В. Гриценко (Иркутская область). Он рассказывает о тех огромных переменах, которые произошли в Иркутской области.

Депутат А. А. Абдраязов (Татарская АССР) в своем выступлении сообщил, что трудящиеся республики приняли обязательство выполнить семилетний план по уровню производства промышленной продукции на один год раньше срока.

Среди радостных событий нынешнего года, заявил депутат И. И. Сухарев (Тамбовская область), особенно знаменательными являются визиты Никиты Сергеевича Хрущева в Социнистые Штаты Америки.

Далее оратор говорит о том, что в области быстрыми темпами пошло в гору общественное животноводство. За десять месяцев этого года колхозы и совхозы привезли по сравнению с тем же периодом прошлого года мяса — в 1,5 раза больше, яиц — в 1,7 раза, молока — на 13 процентов. Большая роль в этом принадлежит молодежи. Сейчас на животноводческих фермах работает более 22 тысяч юношей и девушек со средним и семилетним образованием.

План развития народного хозяйства РСФСР и бюджет на 1960 год, сказал в заключение оратор, выражают коренные интересы советского

народа. Я поддерживаю предложение об утверждении плана и бюджета.

Словом предоставляется депутату В. Н. Комарову (Амурская область). Выступивший первым на вечернем заседании депутат А. М. Прокофьев (Смоленская область) сообщил, что на предприятиях совхоза объем производства возрос по сравнению с прошлым годом более чем на десять процентов.

Оратор отмечает, что Госплан РСФСР недостаточно учитывает возможности области в расширении выпуска промышленной продукции. Тов. Прокофьев ставит вопрос о необходимости более быстрого развития промышленности области.

На трибуне депутат В. С. Топильская — директор совхоза «15 лет Октября» (Липецкая область). Все силы и помыслы тружеников села, сказала она, сейчас направлены на то, чтобы достойно встретить Пленум ЦК КПСС. И работники совхоза «15 лет Октября» подготовили Пленуму хорошие трудовые подарки. Основное богатство этого совхоза — высокотоварные сады. Несмотря на засуху, в этом году получен высокий урожай. На лучших участках он составил 200 центнеров с гектара.

Словом предоставляется министру речного флота РСФСР депутату З. А. Шашинову.

Депутат Т. С. Иваненко (Магаданская область) говорит, что на просторах Северо-Востока страны построены рудники, прииски, заводы, благоустроенные поселки, автомобильные дороги и линии электропередач.

На вечернем заседании выступили также депутаты В. С. Голубов (Томская область), С. Т. Пузиков (Ростовская область), А. П. Бочнарев (Саратовская область).

25 ноября сессия Верховного Совета РСФСР продолжает свою работу. (ТАСС.)

Машинист паровоза Михаил Черпинский



Более 15 лет работает в лесной промышленности Михаил Матвеевич Черпинский. Пять лет назад, освоив новую профессию машиниста паровоза, он стал водить поезда с лесом от Бельковского участка (Даниловский леспроект) до станции Тисуль. Хорошо изучив сложный профиль узкоколейки, Михаил Матвеевич без аварий и сходов совершил сотни рейсов с кубасским лесом. Он по праву считается мастером вождения поездов. На снимке: Михаил Матвеевич ЧЕРПИНСКИЙ. Фото В. Стрельникова.

У Н А З

Президиума Верховного Совета РСФСР

О награждении многолетних матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» по Кемеровской области

(Окончание. Начало см. в №№ за 13, 14, 15, 17, 18, 19, 21, 22 и 25 ноября).

Наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

Матерей, родивших и воспитавших пять детей,

МЕДАЛЬ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТЕПЕНИ

188. Филиппову Клавдию Ивановну — домашнюю хозяйку, поселок Алексеевка Кузнецкого района.

189. Халикову Анастасию Михайловну — домашнюю хозяйку, Рудничный район города Прокопьевска.

190. Хасанову Марию Федоровну — домашнюю хозяйку, город Киселевск.

191. Худякову Александру Федоровну — домашнюю хозяйку, поселок Кондома Таштагольского района.

192. Черенкову Елену Сергеевну — домашнюю хозяйку, деревня Борново Промышленновского района.

193. Чернову Анастасию Николаевну — домашнюю хозяйку, село Ваганово Промышленновского района.

194. Черных Матрону Дмитриевну — колхозницу колхоза «Родина» Боловского района.

195. Чеченину Агафью Ивановну — домашнюю хозяйку, село Емельяновка Анжеро-Судженского района.

196. Чинчикеву Бфросию Ивановну — домашнюю хозяйку, село Усть-Майра Таштагольского района.

197. Чистякову Марию Ивановну — домашнюю хозяйку, Зенковский район города Прокопьевска.

198. Шагину Матрону Осиповну — домашнюю хозяйку, город Киселевск.

199. Шапину Надежду Алексеевну — заведующую отделением связи, Таштагольский район.

200. Шварц Доротею Андреевну — домашнюю хозяйку, деревня Плотново Крапивинского района.

201. Шевченко Марию Даниловну — домашнюю хозяйку, город Анжеро-Судженск.

202. Шек Екатерину Валентиновну — домашнюю хозяйку, поселок при совхозе «Заря» Промышленновский район.

203. Шерину Зинаиду Максимовну — колхозницу колхоза имени Кирова Крапивинского района.

204. Шинурову Агну Васильевну — домашнюю хозяйку, поселок при шахте «Большевик», Кузнецкий район.

205. Шустову Антонию Арсентьевну — домашнюю хозяйку, рабочий поселок Спасск.

206. Шелову Агну Федоровну — домашнюю хозяйку, город Ленинск-Кузнецкий.

207. Экерт Агню Андреевну — работницу стекольного завода, город Анжеро-Судженск.

208. Эпштейну Екатерину Николаевну — домашнюю хозяйку, Таштагольский район.

209. Юлину Агню Фроловну — колхозницу колхоза имени Димитрова Кузнецкого района.

210. Юнечину Гатяну Константиновну — служащую, Заводской район города Кемерово.

211. Яковлеву Гатяну Антоновну — колхозницу колхоза «Победа» Маринского района.

212. Янину Веру Леонтьевну — домашнюю хозяйку, город Киселевск.

213. Ярину Валентину Михайловну — домашнюю хозяйку, Кузнецкий район.

214. Яровикову Екатерину Иосифовну — домашнюю хозяйку, рабочий поселок Промышлензав.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.

За секретаря член Президиума Верховного Совета РСФСР С. БУТУСОВ.

Москва, 4 ноября 1959 года

На партийных конференциях

Наказ коммуниста А. И. Килина

Рудничный район гор. Прокопьевска

«Никто пути пройденного у нас не отберет...» Этими словами из популярной песни один из делегатов, выступивших на конференции, образно и довольно точно определил общее настроение всех присутствующих к деятельности райкома и всей районной парторганизации за минувший год.

Действительно, если бы делегаты задались целью подсчитать только «плюсы», то в их распоряжении были сотни убедительных, ярких примеров и фактов, свидетельствующих о бесспорных достижениях трудящихся района. Горняки, например, выдвинули на-гора сверх 10-миллионного задания 157000 тонн угля. Отлично справились с производственными планами железнодорожники, машиностроители, мучомолы. Больших сдвигов добились строители. Рационализаторы внесли 2112 предложений, более половины их уже внедрено, что позволяет сэкономить свыше 8 миллионов рублей. В районе 70 участков, смен, бригад борются за право называться коллективами коммунистического труда.

И все-таки теперь это уже пройденный этап. Достижения, как и положено, надо принять к сведению и по-хозяйски задуматься над тем, что же нужно сделать, чтобы во втором году семилетки успехи в хозяйственном и культурном строительстве были еще лучше.

Трудовая и политическая активность трудящихся в эти дни особенно высока. С удвоенной энергией, творчески люди борются за то, чтобы перевыполнить планы и обязательства первого года семилетки. Вызвать этот творческий порыв масс, мобилизовать их могучую энергию.

Закончив 10 классов, Надежда Проскурина пошла на производство. Она успешно сочетает учебу в заочном экономическом институте с работой дежурной по машинному залу рудно-п-образовательной подстанции второй очереди Стадионского алюминиевого завода.

На снимке: Надежда ПРОСКУРИНА. Фото В. Войтенко.

В канун открытия конференции здесь стало известно, что по итогам соревнования за увеличение продукции животноводства в октябре району присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС и областного исполкома. Это явилось своеобразной оценкой деятельности районной парторганизации, которая возглавила трудовой подъем тружеников села, вызванный подготовкой к предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

Первый год семилетки в районе ознаменован хорошими достижениями. Приумножились общественные стада. Заметно повысилась продуктивность скота. Досрочно выполнен план продажи государству мяса, да и молока продано гораздо больше прошлогоднего. Совхозы и колхозы ныне сполна засыпали хлеб в государственные зернохранилища.

И все же успехи могли быть еще более отрядными. Об этом прямо, без обиняков говорили на конференции докладчик — секретарь райкома КПСС М. Н. Никитин и выступавшие в прениях делегаты. Например, положение в районе с продажей сельхозпродуктов государству сложилось благополучно в основном за счет передовых хозяйств умело использующих землю и технику. А ведь есть колхозы, где урожайности полей снизилась, а молока, мяса, шерсти получают значительно меньше, чем в самых «средних» хозяйствах. И дело тут не в каких-то особых неблагоприятных условиях. Дело в том, насколько умело, квалифицированно решаются в хозяйствах производственные вопросы.

Райком КПСС, занимаясь подбором, разстановкой и воспитанием кадров, не всегда выдвигал на руководящую работу людей с учетом их деловых и политических качеств. Не случайно на эту тему и произнес на конференции большой доклад.

Когда нашим колхозом руководил коммунист Ломов, — говорил бригадир сельхозартели им. Мичурин В. Н. Иванов, — все у нас ладно было — не хуже, чем у других. Потом он ушел в райсельхозинспекцию. На пост председателя был из-

бран Парфильев, не оправдавший доверия колхозников. Вдобавок ко всему, секретарем парторганизации райком рекомендовал Муратова, человека, который ни в полеводство ни в животноводстве не разбирался, не имел опыта партийной работы. В результате весной поля засеялись некондиционными семенами собран очень низкий урожай зерновых. И сейчас колхозный агроном Борисов оставил семена на провозол судьбы, медлит с началом их обработки.

Пенсионерка Е. Р. Морозова говорила о неудовлетворительной работе мастерских, о нарушении правил советской торговли, о нехватке общественных колодезь в селе Красном. Естественно, что с запросами и нуждами люди идут в сельсовет. Но председатель сельсовета Т. Мамонов злоупотребляет служебным положением и не работает о нуждах односельчан. В райкоме КПСС об этом знают, но Мамонову почему-то все сходит с рук.

Вместе с замечаниями, высказанными в адрес райкома партии, делегаты внесли советы и предложения, направленные на улучшение подбора, расстановки и воспитания кадров.

Председатель колхоза «8 марта» Ф. П. Хондаченко: — Райком и районком забывают о руководителях среднего звена. Надо больше прислушиваться к мнению агрономов, зоотехников, механиков, бригадиров и заведующих фермами. В широком кругу специалистов и механиков можно будет квалифицированно решать любые вопросы.

Директор совхоза им. Чалова С. И. Олейников: — Приведу такой пример. Этой весной нам пришлось специализироваться на производстве картофеля и овощей. По настоянию агронома Т. Ковалова огурцы посеяли раньше времени. В совхоз как раз приехал главный агроном областного управления т. Пиневиц и за это нас отругал. Пророчил неудачу. Но дышит по осени считает.

Огурцы уродились на славу — по 100 с лишним центнеров с гектара! А вообще за счет овощей была мы получим около 3 млн. рублей дохода. Разговор я свожу к тому, что специалистам надо доверять. Ничего нет плохого, если они дерзают, хотят доходить до всего своим умом, обходиться без повозырей.

Доярка колхоза «Труда» Г. И. Муравлева: — Надо организовать по возможности зооветучебу, благо к этому стремится все животноводы, все специалисты. Следует, как и в прошлом году, направить на фермы коммунистов, утвердить заведующих красными уголками.

Директор Камышинской школы Е. А. Херошлова: — На ферму пришла грамотная молодежь. Мой совет — смелее выдвигать на руководящую работу молодых животноводов, проявляющих хорошие организаторские способности.

Работа районного комитета партии за отчетный период признана удовлетворительной. ☆☆☆

На первом организационном пленуме райкома КПСС секретарями райкома избраны М. Н. Никитин, А. Т. Рудой и Н. П. Колпоголов, я. ЛИПЯГОВ. (Корр. «Кузбасса»).

Второй организационный пленум райкома КПСС секретарями райкома избраны М. Н. Никитин, А. Т. Рудой и Н. П. Колпоголов, я. ЛИПЯГОВ. (Корр. «Кузбасса»).

Второй организационный пленум райкома КПСС секретарями райкома избраны М. Н. Никитин, А. Т. Рудой и Н. П. Колпоголов, я. ЛИПЯГОВ. (Корр. «Кузбасса»).

Второй организационный пленум райкома КПСС секретарями райкома избраны М. Н. Никитин, А. Т. Рудой и Н. П. Колпоголов, я. ЛИПЯГОВ. (Корр. «Кузбасса»).

Второй организационный пленум райкома КПСС секретарями райкома избраны М. Н. Никитин, А. Т. Рудой и Н. П. Колпоголов, я. ЛИПЯГОВ. (Корр. «Кузбасса»).

ти. А если и приезжают, то беседуют только с руководителями, в кабинете. Не помню случая, чтобы кто-то из них выступил перед рабочими с политическим докладом или беседой.

На разрезе одной бригаде шапало-экскаватора присвоено звание коллектива коммунистического труда. Старшим экипажа на этом экскаваторе Валерий Килин — сын Алексея Илларионовича. Отцу очень приятны успехи сына. Но его не покидает тревога, что сам он и многие из его товарищей по труду отстают в этом благородном соревновании. И отстают зачастую не по своей вине...

— Мы, шахтеры, стремимся к тому, чтобы при наименьшей затрате сил и средств давать больше угля. Но далеко не всегда это наше стремление поощряется. Приведу такой пример. Нам часто приходится размахивать металлическими канатами для

акскаваторов. Работа утомительная. Речь о механизации ее ведется с 1953 года. Коллективными творческими усилиями наши способ ее механизировать. Авторы предложения потрудились, премиявали. А размахиваем мы канаты по-прежнему вручную. Зато в отчетах главного механика треста Семенова процесс размотки канатов числится механизированным... А бывали бы у нас товарищи из райкома послушны нас, наверно, они бы не допускали, чтобы главный механик безаказно маршировал дело, которым интересуются и решения которого ожидают десятки рабочих.

Алексей Илларионович так и сказал: коммунисты разреза самым существенным недостатком в деятельности райкома за отчетный период считают его слабую связь с массами. Они рекомендуют ему в будущем не ограничиваться только официальными выступлениями с докладами на рабочих собраниях. Не будет ничего зазорного, если секретарь райкома, управляющий трестом, начальник шахты или директор завода заглянет в общежитие молодых горняков пообсудует с ними, узнает как молодежь живет, проводит досуг, о чем мечтает. Никто не упрекнет руководителя, если он заглянет в рабочую комнату в круг его семьи проведет разговор по душам. Не будет ущерба для общего дела, если он посетит столовую, магазин, клуб, школу, больницу. Посетит не как гость, а как внимательный и зоркий руководитель, умеющий оперативно устранять то, что способно огорчить трудящихся.

— Поступайте и работайте так, как поступает и работает Никита Сергеевич Хрущев!

Эти заключительные слова А. И. Килина делегаты партийной конференции встретили дружными аплодисментами. Им они выразили полное согласие с наказом рабочего-коммуниста новому составу райкома партии в его практической работе по мобилизации трудящихся района на борьбу за успешное выполнение семилетнего плана коммунистического строительства. ☆☆☆

Состоялся организационный пленум вновь избранного райкома КПСС. Секретарями райкома избраны И. В. Ситников, И. А. Калужский, М. Е. Хорышев.

А. СНЕТКОВ* (Корр. «Кузбасса»).

Книга о Российской Федерации

«Российская Федерация» — под таким названием государственное издательство географической литературы выпускает в свет книгу, в которой дается экономико-географическая характеристика Российской Федерации в целом, а также — основных экономических районов республик.

На богатом фактическом материале авторы показывают огромные достижения народного хозяйства РСФСР за годы Советской власти и отражают пути его развития в текущем семилетии (1959—1965 гг.). В монографии используются последние статистические данные. Административно-территориальное деление

дано по состоянию на 1 мая 1959 года.

Книга подготовлена коллективом авторов — членом кафедры экономики и политической географии Высшей партийной школы при ЦК КПСС. К изданию в 55 печатных листов отпущено брошюры приложены 25 карт — основных экономических районов Российской Федерации.

Книга предназначена для преподавателей, экономистов, работников плановых организаций, совхозов, а также для широкого круга читателей, интересующихся хозяйственной жизнью страны. (ТАСС.)